

奥运入场券在握

中国跳水队查缺补漏精雕细琢

本报记者 李东烨

作为我国传统优势项目，跳水在历届奥运会上都是中国体育代表团夺取金牌的主力军之一。目前中国跳水队已经完成了争夺奥运资格的阶段性任务，进入到备战冲刺的关键阶段。

在陕西西安进行的2024世界泳联跳水世界杯总决赛上，中国队共拿到8枚金牌。跳水世界杯作为巴黎奥运会前最高级别的跳水赛事，对于中国跳水运动员保持状态、检验实力有着至关重要的意义。在女子项目中，中国跳水队继续稳固优势、一骑绝尘，男子项目则呈现了激烈的竞争局面。

中国跳水队在2023年世界游泳锦标赛上已拿到巴黎奥运会跳水项目的满额参赛资格，但在总决赛上中国跳水队仍派出由全红婵、陈芋汐、杨昊、练俊杰、王宗源等高手

组成的超强阵容，主要是为了保持状态、查漏补缺、检验实力，并选拔确定巴黎奥运会正式参赛阵容。

女子双人10米台决赛中，陈芋汐/全红婵以364.86分的总成绩遥遥领先，夺得冠军。女子单人10米台，陈芋汐发挥稳定获得金牌，全红婵获得银牌。这个项目上两人形成的双保险也让女子10米台成为中国跳水队在巴黎奥运会上的稳定冲金点。

由于昌雅妮因伤缺阵，中国队退出了女子双人3米板的争夺，陈艺文独自出战女子单人3米板，她在预赛中就稳稳领先，决赛中更是持续稳定发挥，最终以376.05分夺冠。

和轻松夺冠的女子项目相比，男子项目则有些惊险。男子3米板决赛，王宗源第三跳出现失误，但随后他找回状态，最终以525.00分夺冠。中国小将郑九源在稳定性上仍然不足，前几跳都有失误，以451.20分获

得第四名。

男子双人10米台比赛，练俊杰/杨昊虽然在最后一跳出现小失误，但二人最终以472.92分的成绩夺得冠军。据悉，两个人身体状态并不太理想，赛前双双发烧。中国队在巴黎奥运会该项目的最大竞争对手是英国组合和乌克兰组合，这次胜利为他们征战巴黎奥运会增添了自信。

男子单人10米台预赛中，练俊杰发挥失常，中国队只有杨昊一人进入决赛，还好杨昊顶住巨大压力，在身体不适的情况下没有让金牌旁落。但是日本小将玉井陆斗紧追不舍，他也是巴黎奥运会中国跳水队在这个项目上的强劲对手之一。

世界杯总决赛为即将要参加巴黎奥运会的中国跳水队敲响了警钟，接下来的时间要积极调整状态，在奥运备战的冲刺阶段放平心态、查缺补漏。



孙颖莎获得2024年澳门国际乒联女子世界杯冠军。新华社记者 王申摄

本报记者 弓学文

时隔三年，2024年澳门国际乒联男子及女子世界杯重燃战火，这也是巴黎奥运会前一项重大赛事。历经数天大战，虽然在比赛过程中国乒部分队员掉队，但比赛形势依然乐观，国乒在国际乒坛精英荟萃中再次展现出强大的统治力，包揽男女单冠军。

本届世界杯在赛制方面做出了重大创新，小组赛四局决胜制为比赛增添了更多悬念和不确定性，每位选手必须更加严谨对待每一局每一分。同时参赛人数也大幅增多，不仅有更多的优秀球员获得了参赛机会，而且还兼顾到年轻球员能够尽早进入到世界杯的舞台。国乒此役男女队各6人出战，主力全军出击，其中不仅有老将、名将，还有蒯曼、林诗栋这样的小将，此次表现均可圈可点，不仅赛出了水平也赛出了风采。

国乒女队的竞争格外激烈，虽然孙颖莎日前女单世界排名第一，但是冠军之路并非一帆风顺，尤其是决赛与王曼昱的七局“梦幻对局”更是惊险异常，比赛过程一度胶着，但孙颖莎最终还是如愿以4比3艰难战胜王曼昱，斩获自己首个世界杯单打冠军。

孙颖莎在赛后表示，决赛前做好了领先或落后、打到决胜局甚至是输掉比赛的各种准备。“我觉得我们两个非常不容易，我和王曼昱真的是拼尽了全力，对这个冠军都非常渴望。”孙颖莎说，“自己一度落后，然后一分一分往回追，到了决胜局领先又被追平，到最后差两分赢下比赛，这就是竞技体育的魅力吧。我觉得能够站到决赛赛场，我们两个都是胜利者。”

如今的孙颖莎已经积攒了2023世乒赛女单冠军和世界杯女单冠军，距离女乒史上第六位大满贯得主仅一步之遥，巴黎奥运单打值得期待。

王曼昱虽然在决赛中憾负孙颖莎无缘冠军，但是本届世界杯之旅表现仍很出色，守住了“外战”防线，连克日本队主力早田希娜、张本美和。尤其早田希娜近几年已成为国乒女队的强敌，曾多次突破国乒主力。印度主力巴特拉也败在王曼昱拍下，“内战”与孙颖莎的决赛对决也展现出了她的实力。

卫冕冠军陈梦此次冲顶失败，在半决赛中与孙颖莎相遇，止步四强。国乒女队不久前优化了奥运选拔办法，女单人选即将确定，在此关键时刻败北，对陈梦来说影响较大。但是陈梦在比赛中也打出了自己的水平，对阵日本名将平野美宇和泰国名将素塔西尼均以4比0横扫。

近来王艺迪在国际大赛中的表现不尽如人意，此番来到澳门世界杯表现依然欠佳，1比4不敌张本美和无缘女单八强，接下来她需要找出问题，提升状态。

陈幸同在小组赛期间的表现尚可，但是来到淘汰赛的第一场比赛便直面孙颖莎，最终止步八强。值得一提的是，作为此次国乒女队年龄最小的运动员，蒯曼虽然在小组赛便被淘汰，但是表现依然可圈可点，第一场4比0战胜澳大利亚选手洪剑芳，第二场2比2战平韩国选手田志希，通过比小分田志希以36比33占据领先，因此蒯曼出局，但她在大赛中收获了经验，对于未来的成长之路大有益处。

国乒男队群雄角逐，男单决赛跌宕起伏。马龙与林高远打满七局才分胜负，马龙更是在比赛中展现出强大的心理素质，在0比3落后的局面下绝地反击，上演逆转大戏，4比3战胜林高远，第三次夺得世界杯男单冠军，这也是马龙第30个世界冠军头衔，再一次刷新了乒乓球历史。不仅如此，马龙还在半决赛中以4比0的比分淘汰了目前世界排名第一的王楚钦，让大家见识到了老将的实力与经验。

现男单世界排名第二位的樊振东作为卫冕冠军，本届世界杯在四强战中被林高远击败，此前二人多次交手，樊振东胜多负少，此次爆冷是巴黎奥运会前一个发现问题、解决问题的契机，相信经过调整后的樊振东会愈发强大。

梁靖崑的表现令人惋惜，“外战”表现出色、排名达到世界第三位的他在本届世界杯3比4不敌瑞典强敌卡尔伯格，无缘八强，对于他最终能否入选巴黎奥运会名单也会产生影响。作为国乒男队年龄最小的运动员，林诗栋成功从小组赛中杀出，进入淘汰赛，虽然在与樊振东的比赛中被淘汰，但是他的收获不止于此。

巴黎奥运会越来越近，国乒奥运名单目前仍有悬念，目前队员们正在积极备战中，为巴黎奥运会积蓄力量。

国乒厉兵秣马忙备战



全红婵(左)/陈芋汐在比赛中。

新华社记者 张博文摄

各路高手齐聚成都 汤尤杯一触即发

本报记者 周圆

4月27日，2024年汤姆斯杯暨尤伯杯决赛将在成都双流高新体育中心体育馆打响。目前赛事各项准备一切就绪。汤姆斯杯和尤伯杯各16支参赛队伍也于近日陆续抵达成都，25日在场馆进行了适应性训练。

作为世界羽坛最重要的团体赛事之一，本次比赛竞争激烈，也备受关注。从记者抵达成都的那一刻开始，就能感受到浓浓的赛事氛围。在成都天府国际机场、成都双流国际机场都设有本次赛事的专门服务区。城市街道随处可见场馆宣传海报和宣传显示屏。

本次比赛举办地是在成都双流高新体育中心体育馆，场馆目前一切准备就绪。25日，包括中国队在内的各支队伍都开始进行了适应场地训练。

中国队的训练时间从中午12点到下午2点。女单组队员和主教练罗毅刚率队先来到场地，陈雨菲和王祉怡首先在1号场地进行适应训练。女单之后是女双，陈清晨/贾一凡、谭宁/刘圣书、张殊贤/郑雨三对组合两两进行对抗。下午一点多，备战汤姆斯杯的男队出现，首先是男双组的三对组合，最后出现的是男单组，石宇奇、李诗沣、陆光祖都抓紧时间适应场地。

10男10女主场作战的中国羽毛球队此役的目标是全力冲击汤姆斯杯和尤伯杯。中国队也将在汤杯和尤杯遭遇强劲的对手。

曾21次晋级决赛的印尼队是本届汤姆斯杯的

夺冠大热门，也是中国队的主要对手之一。印尼队目前单打有世界排名第3位的乔纳坦和第7位的金廷。其中，乔纳坦在近一个月连夺全英赛和亚锦赛两个大赛的冠军。双打方面，印尼的阵容同样十分强大，阿尔菲安/阿迪安托世界排名第7、菲克里/毛拉纳世界排名第9。乔纳坦表示，整个队伍会全力以赴力争好成绩。

25日中午印度男队也出现在场馆进行适应场地训练。印度队上一届表现惊艳，最后击败印尼队夺冠。作为卫冕冠军，同样是夺冠热门。球队由世界排名第3的男双搭档兰基雷迪/谢提领衔。两队将在小组赛中交手。谢提表示，汤尤杯是世界顶级赛事，每支队伍都很强。“除了印尼队外，中国队也是主要竞争对手，梁伟铿/王昶还刚刚获得2024羽毛球亚锦赛男双冠军，我们也很期待和这些强队比赛。”谢提说。

男单世界第一阿萨尔森坐镇的丹麦队同样具备争夺冠军的实力，25日进行适应场地训练之后，阿萨尔森在接受采访时表示：“我觉得我们可以赢，但过程将会是非常困难。要想达成这一目标，

我们必须踏踏实实走好每一步。”

尤伯杯方面，现女单世界第一安洗莹领衔的韩国队备受瞩目。韩国女队2022年在尤伯杯决赛与中国队打满5场胜出，她们毫无疑问是国羽女队重夺尤伯杯的最大对手。

24日韩国队抵达成都，安洗莹表示会在比赛中尽自己最大的努力帮助球队获胜，“这是一个团体比赛，我们队伍希望取得一个好的结果。对我自己来说，我会努力尽早进入比赛状态。”



陈雨菲在训练中。

中国羽毛球协会供图